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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ   Πόρος, 27 Μαρτίου 2025 

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ     Αρ. Πρωτ.: -1883- 

ΔΗΜΟΣ ΠΟΡΟΥ 

Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
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ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 

Ταχ. Δ/νση: Πλ. Καραμάνου 7 

Ταχ. Κώδικας: Πόρος 180 20 

Πληροφορίες: Φ. Πρωτόπαπα 

Τηλ.: 2298320514 

e-mail: f.protopapa@poros.gr   

 

 

ΠΡΟΣ: 

(με ηλεκτρονική αλληλογραφία) 

1. κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους 
2. κ. Δήμαρχο 
3. κ. Γενική Γραμματέα  
 

 

ΘΕΜΑ: Πρόσκληση σε τακτική συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου. 

 

Σας προσκαλώ στην 14η τακτική μεικτή (δια ζώσης & μέσω τηλεδιάσκεψης) 

συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου που θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 1 

Απριλίου 2025 και ώρα 15:00 στο Γραφείο Δημάρχου και παρακαλώ όπως 



5 
 

ενημερώσετε την Πρόεδρο μέχρι την Δευτέρα 31.3.2025 και ώρα 14:00 

αναφορικά με τον τρόπο συμμετοχή σας, σύμφωνα με i) τις διατάξεις του ά. 67 

του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/Α/7.6.2010) όπως αντικαταστάθηκε με το ά. 74 του Ν. 

4555/2018 (ΦΕΚ 133/A/19.7.2018) και τροποποιήθηκε με το ά.6 του Ν. 5056/2023 

ii) τον Κανονισμό Λειτουργίας του Δημοτικού Συμβουλίου (Απόφαση Δ.Σ. 89/2011), 

iii) την υπ’ αριθμ. 98 και με αρ. πρωτ. 8182/26.1.2024 Εγκύκλιο του ΥΠΕΣ 

(ΑΔΑ:9ΝΚ846ΜΤΛ6-Π6Λ), για συζήτηση και λήψη Απόφασης στα παρακάτω 

θέματα της ημερήσιας διάταξης: 

 

1. Έγκριση τριμηνιαίας έκθεσης εκτέλεσης Προϋπολογισμού Δημοτικού Λιμενικού 

Ταμείου Πόρου 4ου τριμήνου 2024. 

2. Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του Δήμου Πόρου και του Κ.Ε. 

«Πόρος»: «ΔΙΑΘΕΣΗ ΠΡΟΣ ΧΡΗΣΗ ΧΩΡΩΝ ΤΟΥ Π.Ν. ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΠΟΡΟΥ». 

3. Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του Δήμου Πόρου, του Εμπορικού 

Επαγγελματικού Συλλόγου και του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου «Διαμόρφωση 

και λειτουργία σημείων ενημέρωσης επισκεπτών (info-kiosks) στις περιοχές 

αρμοδιότητας του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Πόρου». 

4. Τροποποίηση  κυκλοφοριακών ρυθμίσεων. 

 

 

 

Η Πρόεδρος του Δ.Σ. 

Ιωάννα Γρίβα 
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ΠΡΑΚΤΙΚΑ  

14ΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

ΔΗΜΟΥ ΠΟΡΟΥ 

ΤΗΣ 01ης-04-2025 

 

ΠΑΡΟΥΣΙΕΣ 

 

Πρόεδρος (κα Ιωάννα Γρίβα): Η κυρία Κανατσίδη; 

κα Κανατσίδη: Παρούσα. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Λίτσας; 

κ. Λίτσας: Παρών. 

Πρόεδρος: Η κυρία Μοσχογιάννη; 

κα Μοσχογιάννη: Παρούσα. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Παπαχρήστου; 

κ. Παπαχρήστου: Παρών. 

Πρόεδρος: Η κυρία Ροή; 

κα Ροή: Παρούσα. 

Πρόεδρος: Ευχαριστώ πολύ. Επομένως έχουμε απαρτία. 

κα Κουτουζή: Είναι στο τηλέφωνο, η κυρία Μακρή.  

κα Μακρή: Παρούσα κι εγώ, ναι. 
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ  

 

Πρόεδρος: Ωραία, παρούσα και η κυρία Μακρή. Δήμαρχε, έχετε ανακοινώσεις; 

Δήμαρχος (κ. Γεώργιος Κουτουζής): Όχι, δεν έχω να κάνω κάτι, δεν έχω καμία 

ανακοίνωση. 

Πρόεδρος: Ωραία. Κύριε Δημητριάδη; 

κ. Δημητριάδης: Εγώ, δεν ξέρω αν ακούγομαι; 

κ. Λογοθέτης: Ακούγεσαι, ακούγεσαι. 

κ. Δημητριάδης: Ωραία. Δεν έχω να κάνω ανακοίνωση ακριβώς. Απλώς, οφείλω 

να καταθέσω τη δυσαρέσκεια μας και γενικώς. Αντικειμενικά, δεν είναι σωστό, να 

συνεχίζονται τα δημοτικά συμβούλια, να γίνονται εδώ, σε αυτόν τον χώρο. Το είχαμε 

ξανά πει, επιφανειακά. Υπάρχει μία εξήγηση, η οποία, την καταλαβαίνουμε. Είχατε 

πει, μέχρι το τέλος του μήνα, που πέρασε. Και είπαμε εντάξει, αφού είναι αυτή η 

περίοδος, ας το, μπορούμε να το ανεχτούμε και να… και να περιμένουμε. Μπήκε ο 

επόμενος μήνας… θα με αφήσετε να μιλήσω, κύριε.. Να, ορίστε, καλή ώρα, λοιπόν, 

γίνεται αυτό. Τώρα, έχουμε λοιπόν, το φαινόμενο ότι, είναι αλλού η Πρόεδρος, με 

διακόπτει, με διακόπτει, πάνω στα λόγια μου… 

Πρόεδρος: Ακούω μια χαρά, κύριε Δημητριάδη, ακούω μια χαρά.  

κ. Δημητριάδης: Κυρία Πρόεδρε, δεν, δεν… μπορεί να μην ακούτε ότι με διακόπτει. 

Γιατί, αν με ακούγατε, έπρεπε να του πείτε να σταματήσει. Αλλά, έτσι… 

Πρόεδρος: Δεν πρόλαβα να μιλήσω. Πεταχτήκατε και το είπατε μόνος σας.  

κ. Δημητριάδης: Α ωραία, φταίω εγώ, λοιπόν. Ορίστε, αυτά συμβαίνουν. Και την 

άλλη φορά, συνέβησαν διάφορα έκτροπα, την τελευταία, που εμείς ήμασταν με 

τηλεδιάσκεψη… 

Πρόεδρος: Κύριε Δημητριάδη, ο νόμος δεν το απαγορεύει, το έχετε επισημάνει. 

Είμαι η Πρόεδρος, μπορεί η συνεδρίαση να γίνεται όπως αποφασίζω εγώ και αυτή 
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τη φορά, θα γίνει έτσι. Από την επόμενη, την  είχα πει, μέσα Απριλίου, θα 

ξαναγυρίσουμε στην κανονική ροή. Δεν έχω κάτι να… 

κ. Δημητριάδης: Είχατε πει, αρχές Απριλίου. Είχατε πει, αρχές Απριλίου; 

Πρόεδρος: Όχι, κάτι μέρες, 6 του μήνα σαραντίζω.  

κ. Δημητριάδης: Μέσα του μήνα. Ωραία, ωραία, ακόμα κι έτσι λοιπόν, κυρία 

Πρόεδρε, εγώ, δεν έχω, κατανοώ αυτό που λέτε, τον λόγο που πρέπει να μην, που 

δεν μπορείτε να είστε εδώ με φυσική παρουσία, το καταλαβαίνουμε. Δεν θέλω να 

καταλήξω ότι, έπρεπε να είστε εδώ. Θέλω να καταλήξω, παράδειγμα ότι, δεν μπορεί 

μια κανονιστική πράξη, που είναι τα κυκλοφοριακά μέτρα, που απασχολούν τους 

πάντες, να συζητείται, εδώ, μέσα και σε αυτό το χώρο. Θα μπορούσατε, πάρα πολύ 

εύκολα, αν είχατε την ευαισθησία, όχι να έρθετε εδώ με το ζόρι, ενώ δεν είστε σε 

θέση. Θα μπορούσατε, απλώς, σε αυτό το θέμα, το συγκεκριμένο, εκεί ήθελα αν 

καταλήξω, να το φέρετε, σε μία επόμενη συνεδρίαση, μετά, από τη στιγμή, που θα 

μπορούμε να συνεδριάζουμε στο κτήριο Συγγρού. Αυτό ήθελα να πω και νομίζω 

είναι πολύ απλό. 

Δήμαρχος: Κυρία Πρόεδρε, κυρία Πρόεδρε… 

Πρόεδρος: (ομιλεί, μέσω σύνδεσης και δεν ακούγεται καθαρά, ώστε να 

απομαγνητοφωνηθεί) 

κ. Δημητριάδης:     ότι η δημοτική αρχή, όχι εσείς… 

Πρόεδρος: …συγνώμη, μην μιλάτε. 

κ. Δημητριάδης: Ναι, αλλά δεν τελείωσα όμως. 

Πρόεδρος: Ναι, εννοώ οι υπόλοιποι, όχι εσείς, κύριε Δημητριάδη.  

κ. Δημητριάδης: Ααα. 

Πρόεδρος: Έγινε διαβούλευση, ο  κόσμος και οι πολίτες, είχαν το δικαίωμα και το 

χρόνο, να δώσουν ότι παρατηρήσεις ήθελαν. Η πόρτα του Δημαρχείου και του 

γραφείο  Δημάρχου είναι ανοιχτή, όποιος ήθελε, μπορεί, μπορούσε να έρθει. Δεν 

νομίζω ότι, εμποδίζουμε οποιονδήποτε να καταθέσει τις απόψεις του, αν ήθελε.  
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κ. Δημητριάδης: Δεν είπε κανένας ότι εμποδίζετε να καταθέσει απόψεις. Είπα ότι, 

εμποδίζετε, με τον τρόπο αυτόν που γίνεται, το να υπάρχει παρουσία κοινού. Γιατί, 

αν σήμερα, υπήρχαν και δέκα άνθρωποι ακόμα, πολίτες, που θα 

ενδιαφερόντουσαν… 

κ. Ρούσσος: Ανοιχτή είναι η πόρτα. 

κ. Δημητριάδης: Ανοιχτή είναι η πόρτα, αλλά… 

κα Μοσχογιάννη: … τρεις η ώρα… 

κ. Ρούσσος: Παίζει ρόλο και η ώρα; 

κα Μοσχογιάννη: Βεβαίως. 

κ. Ρούσσος: (ομιλεί εκτός μικροφώνου, αδύνατη η απομαγνητοφώνηση ) 

κ. Δημητριάδης: Ωραία, αφήστε με να τελειώσω. 

κ. Ρούσσος:  Να το κάνουμε Κυριακή, να παίζει ρόλο και η μέρα. 

Πρόεδρος:  Ωραία. Ας ολοκληρώσουμε, για να προχωρήσουμε στο θέμα. 

κ. Δημητριάδης: Ωραία, εμένα η άποψή μου λοιπόν, είναι αυτή. Αφήστε με να 

τελειώσω, θα βάλω μια τελεία. Είμαι έτοιμος να την βάλω. Λοιπόν. Αν ερχόντουσαν, 

λοιπόν, δέκα άτομα, δεν θα χώραγαν εδώ μέσα. Και είναι ξεκάθαρη η μεθόδευση 

ότι,  βάζετε αυτό το θέμα, στην περίοδο, όχι εσείς κυρία Πρόεδρε. Εσείς, η δημοτική 

αρχή, να πω, γενικότερα. Στην περίοδο, που εσείς, δεν μπορείτε να είστε παρούσα, 

στη περίοδο που, αναγκαστικά, γίνονται εδώ οι συνεδριάσεις. Αν και με 

τηλεδιάσκεψη, μια χαρά, θα μπορούσε να γίνονται και στο κτίριο Συγγρού. 

Επιλέγετε να το κάνετε έτσι, με προφανή σκοπιμότητα, να μην μπορεί να είναι 

παρών κανένας πολίτης, άνετα, εδώ μέσα και να μην είναι όρθιος,  ας πούμε, να 

μην είναι, αγκαλιά να είμαστε, σε ένα τόσο σοβαρό θέμα. Αυτό ήθελα να πω, αυτή 

είναι η γνώμη μου. Κρινόμαστε για τις γνώμες μας. Εσείς, λέτε ότι, δεν υπάρχει 

τίποτα μεμπτό, μια χαρά και ωραία. Δεν έχω να πω κάτι άλλο, αυτό είχα να πω. 

Πρόεδρος: Αν ήθελε ο πολίτης να έρθει να καταθέσει τις απόψεις του, θα ερχόταν. 

Δεν νομίζω να τον εμποδίζει ο χώρος… 

Δήμαρχος: Κυρία… 
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κ. Δημητριάδης: Για να είναι παρόντες στη συζήτηση, μιλάω. 

Πρόεδρος: Ναι, κύριε Δήμαρχε. 

Δήμαρχος: Ναι. Κύριε Δημητριάδη, τα είπε όλα η κυρία Πρόεδρος. Αλλά εγώ θέλω 

να συμπληρώσω ότι, είτε εδώ είμαστε, οι ίδιοι άνθρωποι,  είτε στο Συγγρού, είναι το 

΄ίδιο πράγμα. Εάν είναι να το κάνουμε, όπως θέλετε εσείς ένα σόου, εμείς δεν πάμε 

για το σόου. Εδώ, μπορούν να έρθουν δέκα άνθρωποι, δεκαπέντε, να τους είχατε 

φέρει και να πουν ότι θέλουν. Βιντεοσκοπείται όλο το πράγμα κανονικά, το βλέπει 

όλος ο κόσμος. Είχατε και είχε ο κόσμος όλος, δέκα μέρες, το περιθώριο, να 

τοποθετηθεί, με όλους τους τρόπους. Δηλαδή, ποια η διαφορά; Εξηγούμαι, για να 

μην παρεξηγούμαι και στον κόσμο. Εδώ και με το κτίριο Συγγρού. Οι ίδιοι άνθρωποι 

είμαστε. Εδώ, ίσια - ίσια, που βλεπόμαστε στα μάτια πιο κοντά. 

κ. Δημητριάδης: Ωραία, να απαντήσω. Η διαφορά λοιπόν, που εσείς δεν την 

αντιλαμβάνεστε, είναι ότι, οι δημόσιες συνεδριάσεις, είναι ανοιχτές και στο κοινό. Και 

πρέπει να υπάρχει… 

Δήμαρχος: Ανοιχτές είναι οι πόρτες. 

κ. Δημητριάδης:... να υπάρχει χώρος για να κάθονται. Εδώ, δεν χωράνε. Αυτό, 

είναι τόσο απλό. Αφού δεν το αντιλαμβάνεστε. Εσείς τώρα, επιχειρηματολογήσατε  

γιατί δεν πρέπει να έρχονται οι πολίτες στα δημοτικά συμβούλια. Για μένα, είναι 

υγιές… 

Δήμαρχος: Έτσι είπα; 

 κ. Δημητριάδης:...να έρχονται πολίτες, να είναι παρόντες… 

Δήμαρχος: Έτσι είπα; 

κ. Δημητριάδης:...την ώρα της συζήτησης. 

Δήμαρχος: Μην λέτε ότι λέω ψέματα, γιατί είναι πρωταπριλιά σήμερα. 

κ. Δημητριάδης: Έχετε πει  αρκετά ψέματα, δεν είπατε αυτό. Δεν είπατε ψέμα, 

είπατε μία…είναι η θέση σας, εντάξει. 

Δημοτικός σύμβουλος: Πόσοι πολίτες έρχονται στα δημοτικά συμβούλια; 
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κ. Δημητριάδης: Τι να σας πω, όσοι θέλουν. 

κ. Κανατσίδης: Εξαρτάται από το θέμα. 

Δήμαρχος: Δηλαδή, εντάξει, διαλέγουμε θέματα για το σόου δηλαδή. Όχι, δεν θα 

κάνουμε… 

κ. Δημητριάδης: Δεν είναι σόου, το δημοτικό συμβούλιο με κόσμο. 

Δήμαρχος: Έτσι είπατε, για τα συγκοινωνιακά μέτρα του Πόρου… 

κ. Δημητριάδης: Εσείς είπατε… 

Δήμαρχος: Εσείς το είπατε. 

κ. Δημητριάδης: Τη λέξη σόου; Τώρα, πάλι, λέτε ψέματα. Το είπατε το πρώτο 

ψέμα.   

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ…ένας, ένας. 

κ. Δημητριάδης: Δεν μιλάμε για σόου, κύριε Δήμαρχε, εσείς είπατε για σόου.  

Πρόεδρος: Ωραία. Ωραία, να προχωρήσουμε στα θέματα.  

 

ΘΕΜΑ 1ο: ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑΣ ΕΚΘΕΣΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΛΙΜΕΝΙΚΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΠΟΡΟΥ 

4ΟΥ ΤΡΙΜΗΝΟΥ 2024 

 

Πρόεδρος: Πρώτο θέμα. Έκθεση τριμηνιαίας εκτέλεσης προϋπολογισμού 

Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου, τέταρτου τριμήνου του ‘24, το εισηγείται ο κύριος 

Μουτζουβής.  

κ. Μουτζουβής: Καλησπέρα σας, με ακούτε; 

Πρόεδρος: Ναι, σας ακούμε, σας παρακαλώ, να μιλάει μόνο ο κύριος Μουτζουβής, 

για να ακούγεται καλά. 

κ. Μουτζουβής: Εντάξει, είναι η έγκριση, για την τέταρτη τριμηνιαία έκθεση, που 

γίνεται, κατ’ έτος. Δεν ξέρω, αν θέλετε, να αναφερθούμε σε νομοθεσία. Οι στόχοι 
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είναι εντός των επιτρεπτών, ήταν 11%. Δεν ξέρω αν έχετε κάτι, δεν ξέρω, η 

αντιπολίτευση, αν έχετε κάτι. 

Δημοτικός σύμβουλος: Ομόφωνα… 

κ. Μουτζουβής: Ομόφωνα ψηφίστηκε στο Λιμενικό Ταμείο. Και παρακαλώ, για την 

έγκρισή της.  

Πρόεδρος: Ωραία. Κύριε Δήμαρχε, ακούγεστε. Ωραία, υπάρχει κάποιο σχόλιο, από 

την αντιπολίτευση; Ή κάποιος άλλος Δημοτικός Σύμβουλος, που έχει ερώτημα; 

κ. Δημητριάδης: Εμείς θα το ψηφίσουμε, κυρία Πρόεδρε, κανένα πρόβλημα, δεν 

έχουμε κάποιο ερώτημα. 

Πρόεδρος: Ωραία. Επομένως, θα το περάσουμε ομόφωνα;  

Δημοτικοί Σύμβουλοι: Ναι. Ναι. Ναι…. 

Πρόεδρος: Ωραία. Το πρώτο θέμα ομόφωνα1. 

  

ΘΕΜΑ 2ο: ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕΤΑΞΥ ΤΟΥ 

ΔΗΜΟΥ ΠΟΡΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ «Κ.Ε. ΠΟΡΟΣ»: «ΔΙΑΘΕΣΗ ΠΡΟΣ ΧΡΗΣΗ 

ΧΩΡΩΝ ΤΟΥ Π.Ν. ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΠΟΡΟΥ». 

 

Πρόεδρος: Δεύτερο. Υπογραφή μνημονίου συνεργασίας μεταξύ του Δήμου Πόρου 

και του ΚΕ Πόρος, σχετικά με τη διάθεση, προς χρήση, χώρων του ΠΝ, στον Δήμο 

Πόρου. Το εισηγείται, ο κύριος Δήμαρχος. 

Δήμαρχος: Ναι. Καλούμαστε να ψηφίσουμε το θέμα που έχει, που εισηγείται η 

Δημοτική Επιτροπή, για το μνημόνιο συνεργασίας με το ΚΕ Πόρος, για χρήση δύο 

συγκεκριμένων εγκαταστάσεων του ναυτικού οχυρού, για να εξυπηρετείται ο Δήμος, 

οι λειτουργίες του Δήμου. Ο ένας χώρος είναι η δεξαμενή, που είναι πριν τη 

Βρυσούλα και τη χρησιμοποιούμε τα τελευταία… πολλά χρόνια ο Δήμος και 

παλαιόθεν, έκανε μνημόνια συνεργασίας που περιγράφεται αυτή η χρήση. Είναι και 

ένα… η οποία… αυτό το μνημόνιο, το ζήτησε το Πολεμικό Ναυτικό, για να 

                                            
1
 Η εν λόγω απόφαση έλαβε αριθμό 41/2025 και ΑΔΑ: 9ΛΜΠΩΞΝ-ΑΙΕ   

https://diavgeia.gov.gr/decision/view/9%CE%9B%CE%9C%CE%A0%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%91%CE%99%CE%95
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μπορούμε κι εμείς να επεμβαίνουμε και να κάνουμε επισκευές, διότι αυτή η 

δεξαμενή, πέρυσι, παρουσίαζε διαρροές και βλάβες, από το χρόνο. Υπάρχουν 

χρήματα, που έχουν εγκριθεί, για την λειψυδρία, κλπ και εκεί, θέλομε να 

παρέμβουμε εμείς και να… Όπως λέει και το μνημόνιο, να πραγματοποιήσουμε 

επισκευές. Και το δεύτερο είναι, η χρήση των εγκαταστάσεων του ΚΕ Πόρος, των 

αυτοκινήτων, του δημοτικού λεωφορείου και του ασθενοφόρου. Όλα αυτά 

περιγράφονται και καλούμαστε να ψηφίσουμε. 

Και θα πω και κάτι, για να μη δευτερολογώ, αν δεν προκύψει. Ότι αυτά όλα, 

περιγράφονται σε μία απόφαση Δημοτικού συμβουλίου, που είχε κάνει, που είχε 

πάρει ο κύριος Δημητριάδης, όταν ήταν δημοτική αρχή. Ήταν μέρος της απόφασης, 

η οποία δεν προχώρησε. Το Πολεμικό Ναυτικό, δεν απάντησε ποτέ σε αυτήν την 

απόφαση, που είχε στείλει η δημοτική αρχή, η οποία προέβλεπε μία προγραμματική 

σύμβαση, η οποία προγραμματική σύμβαση, για νομικούς λόγους, δεν μπορούσε, 

δεν μπορούσε, ούτε μπορεί να γίνει. Έτσι, πάμε τμηματικά τώρα, κομμάτι με 

κομμάτι, να κατοχυρώσουμε τα δικαιώματά μας και τις διευκολύνσεις, που 

παρέχουν στο Δήμο, με τη σειρά.  

Πρόεδρος: Ωραία, θέλει κάποιος να τοποθετηθεί. Κύριε Δημητριάδη;  

κ. Δημητριάδης: Ναι, κυρία Πρόεδρε. Έχω μια γραπτή εισήγηση, περίπου μια 

σελίδα, οπότε τη διαβάζω, για να είμαστε τυπικοί. Απλώς, ένα σχόλιο της εισήγησης 

του Δημάρχου. Ανέφερε ότι, υπάρχει εισήγηση της Δημοτικής Επιτροπής, γι’ αυτό 

το μνημόνιο το σημερινό. Πράγμα, που δεν νομίζω ότι ισχύει.   

Δήμαρχος: Δεν το είχαμε περάσει από Δημοτική Επιτροπή;  

κ. Δημητριάδης: Όχι. 

Δήμαρχος: Δεν είχε περάσει αυτό; 

κ. Δημητριάδης: Αυτό λοιπόν δεν έχει περάσει, έχετε μπερδευτεί κι εσείς, έχετε 

περάσει κάτι άλλο.  

Δήμαρχος: Τι ψηφίσαμε κατά πλειοψηφία; Ααα, με των Επαγγελματιών. 

κ. Δημητριάδης: Λοιπόν. Αναφορικά με το αντικείμενο του θέματος, το 

επισημαίνουμε, για μια ακόμη φορά ότι, βρίσκεται σε ισχύ η υπ’ αριθμό 35 του 
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2023, απόφαση του Δημοτικού συμβουλίου Πόρου. Την είχαμε πάρει, 21 Μαρτίου 

του ‘23. Σύμφωνα με αυτήν, ο Δήμος μας, έχει ζητήσει από την πολιτεία την 

υπογραφή προγραμματικής σύμβασης, για την παραχώρηση της χρήσης, των ίδιων 

χώρων του ΚΕ Πόρος, για τους οποίους μιλάμε σήμερα, που είναι το αμαξοστάσιο 

και η δεξαμενή, καθώς και άλλων χώρων, οι οποίοι είναι οι αθλητικές εγκαταστάσεις 

και διάφορες και διάφορα, άλλα, μικρά σημεία. Μάλιστα, στο από 29/12/2023, 

πρωτόκολλο παράδοσης, παραλαβής, που συνέταξα, κατά την ολοκλήρωση των 

καθηκόντων μου, επεσήμανα, μεταξύ άλλων ότι, η νέα δημοτική αρχή, θα έπρεπε, 

είτε να κάνει ενέργειες, για την εφαρμογή της παραπάνω απόφασης του Δημοτικού 

Συμβουλίου, είτε να την ανακαλέσει. Ωστόσο, η δημοτική σας αρχή, χωρίς να έχει 

ανακαλέσει την απόφαση, λαμβάνει σήμερα, για δεύτερη φορά, μια απόφαση, που 

έρχεται σε σύγκρουση με την παραπάνω απόφαση, η οποία, εξακολουθεί να ισχύει. 

Την πρώτη φορά λοιπόν, στις 10/12 του ΄24, ο Δήμαρχος, έφερε ως θέμα, στη 

Δημοτική Επιτροπή, την έγκριση μνημονίου συνεργασίας, για την παραχώρηση των 

αθλητικών εγκαταστάσεων του ΚΕ Πόρος, στο Δήμο. Τότε, ψηφίστηκε η απόφαση 

184 του 2024. Ίσως, εκεί, μπερδεύεται ο κύριος Κουτουζής, γι’ αυτό θυμάται ότι είχε 

πάει Δημοτική Επιτροπή το θέμα. Η παράταξή μας τότε, είχε επισημάνει ότι, το 

περιεχόμενο της απόφασης εκείνης, ερχόταν σε σύγκρουση με την ισχύουσα 

απόφαση του Δημοτικού συμβουλίου και επιπλέον ότι, η Δημοτική Επιτροπή δεν 

έχει καμία αρμοδιότητα, για την υπογραφή μνημονίων συνεργασίας. Σήμερα, 

φέρνετε προς ψήφιση, την έγκριση ενός δεύτερου μνημονίου συνεργασίας, για 

άλλους χώρους του ΚΕ Πόρος και αυτή τη φορά, το φέρνετε, στο Δημοτικό 

συμβούλιο. Προφανώς, καταλάβατε λοιπόν ότι, η Δημοτική Επιτροπή, δεν είχε 

αρμοδιότητα για έγκριση μνημονίου συνεργασίας, όπως λέγαμε εμείς τότε κι εσείς 

επιμένατε ότι κάνουμε εμείς λάθος. Όμως, παρόλα αυτά, ενώ φέρνετε ορθά το θέμα 

σήμερα, στο Δημοτικό Συμβούλιο, δεν έχετε ανακαλέσει ακόμα την απόφαση, που 

εσφαλμένα έλαβε η Δημοτική Επιτροπή, αναφορικά με τις αθλητικές εγκαταστάσεις. 

Κι εγώ, είμαι σίγουρος ότι, δεν έχει υπογραφεί και το μνημόνιο, που έχει προβλεφθεί 

από εκείνη την… δυνάμει, εκείνης της απόφασης της Δημοτικής Επιτροπής. Γιατί, 

δεν μπορεί να υπογραφεί τέτοιο μνημόνιο, δυνάμει απόφασης Δημοτικής 

Επιτροπής. Επιπλέον, δεν έχετε ανακαλέσει ακόμα, ούτε την υπ’ αριθμό 35 του ‘23, 

απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, η οποία προβλέπει, διαφορετικά πράγματα, 

τόσο για τις αθλητικές εγκαταστάσεις, όσο και για τους υπόλοιπους χώρους. Τέλος, 

στην εισήγηση σας, παραθέτετε, τη σημερινή, παραθέτετε διάφορες διατάξεις, εκ 
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των οποίων καμία δεν αποτελεί νομική βάση, για την παραχώρηση χρήσης 

ακινήτων ενός  δημόσιου φορέα, εν προκειμένω του Πολεμικού Ναυτικού, σε έναν 

άλλον. Εν προκειμένω, του Δήμου Πόρου. Μέσω, ενός μνημονίου συνεργασίας. Και 

αυτό, επειδή… Και αυτό, ποιο δηλαδή; Ότι δεν παραθέτετε τέτοιες διατάξεις, 

συμβαίνει επειδή καμία, από καμία ισχύουσα διάταξη δεν προκύπτει τέτοια νομική 

βάση. Αντιθέτως, μία παραχώρηση χώρου, από ένα φορέα του δημοσίου σε έναν 

άλλο, μπορεί να γίνει νομίμως, μόνο μέσω προγραμματικής σύμβασης, όπως, 

ορθά, είχαμε φέρει εμείς, τότε, στο Δημοτικό Συμβούλιο. 

Πρόεδρος: Ολοκληρώσατε; 

κ. Δημητριάδης: Όχι, όχι, μισό λεπτό. Βέβαια, από τη στιγμή, που ο φορέας 

παραχωρεί το χώρο, δηλαδή το Πολεμικό Ναυτικό, καλύπτεται από μία, στην 

πραγματικότητα, άκυρη συμφωνία, η οποία δεν… δεν έχει κανένα κύρος νομικό, 

ενώπιον των δικαστηρίων και των διοικητικών αρχών. Καλύπτεται να γίνει αυτή η 

συμφωνία, μέσω μνημονίου και δεν έχει αντίρρηση το Πολεμικό Ναυτικό, να 

εφαρμόσει τέτοια συμφωνία, μέσω μνημονίου, ο Δήμος μας, ο οποίος είναι εκείνος 

που επωφελείται από τη συμφωνία αυτή, δεν έχει κανένα λόγο από τη μεριά του, να 

διαφωνήσει με την υπογραφή της. Δηλαδή, επί της ουσίας, αφού το Πολεμικό 

Ναυτικό, υποδεικνύει αυτή την μη έγκυρη οδό, δεν διαφωνούμε, καλά κάνει ο Δήμος 

και πάει να υπογράψει αυτό το μνημόνιο. Εκεί όμως που διαφωνούμε είναι ότι, για 

να ισχύσει και να εγκριθεί η σημερινή απόφαση, πρέπει πρώτα ή ταυτόχρονα, αν 

θέλετε, να ανακληθεί η προηγούμενη απόφαση του Δημοτικού συμβουλίου, που 

αφορά τους ίδιους χώρους.       

Επομένως, εμείς, θα ψηφίσουμε ναι στο θέμα, μόνο αν στην απόφαση αυτή που 

πάμε να ψηφίσουμε σήμερα, συμπεριλάβατε και το σκέλος για την ανάκληση την 

υπ’ αριθμό ένα νέο σκέλος λοιπόν, για την ανάκληση της υπ’ αριθμό 35 του ‘ 23, 

απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου. Ή αν δεν θέλετε συνολικά να την 

ανακαλέσετε, για κάποιο λόγο, ακατανόητο, δεδομένου ότι διαφωνείτε με το 

περιεχόμενο της. Τουλάχιστον, για να μπορέσουμε να είμαστε σύννομοι, σε αυτό 

που κάνουμε σήμερα και τυπικοί, να ανακαλέσετε τα σημεία β4 και β5, εκείνης της 

απόφασης , τα οποία αναφέρονται στη Βρυσούλα και στο αμαξοστάσιο. Αφού 

ανακληθούν αυτά, γιατί τώρα, μέχρι στιγμής, το Δημοτικό Συμβούλιο έχει πει ότι, 

θέλουμε προγραμματική σύμβαση για εκείνα, μετά μπορούμε να ψηφίσουμε να 
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κάνουμε μνημόνιο, για εκείνα. Αν δεν ανακληθούν, δεν είναι σωστή απόφαση και 

τουλάχιστον εμείς, δεν μπορούμε να την ψηφίσουμε.   

Δήμαρχος: Το καταλάβαμε. 

Πρόεδρος: Εντάξει, κατανοητό. 

κ. Δημητριάδης: Δεν νομίζω ότι, επί της ουσίας έχετε κάποια αντίρρηση και απλώς 

είναι μια ευκαιρία, να ανακαλέσετε… 

Δήμαρχος: Να σας πω. 

κ. Δημητριάδης:...συνολικά την 35… 

Πρόεδρος: Κύριε Δημητριάδη… 

κ. Δημητριάδης:... εφ’ όσον διαφωνείτε με αυτήν και να μην υπάρχει και αυτό το 

κομμάτι στις αντιρρήσεις μας.     

Πρόεδρος: Ολοκληρώστε, κύριε Δημητριάδη. 

κ. Δημητριάδης: Ολοκλήρωσα κυρία Πρόεδρε, δεν έχω να πω κάτι άλλο. 

Πρόεδρος: Ευχαριστώ. Δήμαρχε, μισό λεπτό.  

Αρχικά, θέλω να σας ενημερώσω ότι, αποχώρησε η κυρία Μακρή, επειδή είχε μία 

υποχρέωση.  

Η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, που είχε παρθεί τότε, αφορούσε 

προγραμματική σύμβαση, όπως είπατε κι εσείς. Εγώ, από όσο γνωρίζω, οι 

προγραμματικές συμβάσεις προϋποθέτουν ότι και τα δύο μέρη συμφωνούν για την 

υπογραφή της, προϋποθέτουν προϋπολογισμό, προϋποθέτουν χρονοδιάγραμμα. 

Τίποτα, δεν υπήρχε, από αυτά, σε αυτήν την απόφαση. Υπήρχε μόνο, μία επιθυμία 

της δημοτικής αρχής, να πιέσει μέσω της Κυβερνήσεως το ΚΕ Πόρος, να 

υπογράψει προγραμματική σύμβαση.  

Δήμαρχος: Η οποία δεν έγινε αποδεκτή. Ποτέ. 

Πρόεδρος: Ωραία. Και να το ξεπεράσουμε αυτό, η μία αφορά προγραμματική 

σύμβαση, η άλλη αφορά μνημόνιο συνεργασίας. Εγώ, δεν βλέπω κάποιο κόλλημα. 

Παρόλα αυτά, επειδή, εμείς έτσι κι αλλιώς, έχουμε συζητήσει να την ανακαλέσουμε 
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αυτή την απόφαση σε μια δεύτερη φάση, γιατί προκειμένου, κάποια στιγμή, θα 

υπογράψουμε μια προγραμματική σύμβαση με το ΚΕ Πόρος, ίσως για άλλους 

σκοπούς, αν συμφωνείτε Δήμαρχε, να το βάλουμε αυτό, την ανάκληση της 

απόφασης και να μας φύγει και από το τραπέζι και να προχωρήσουμε. 

Δήμαρχος: Κυρία Πρόεδρε, όπως το είχαμε συζητήσει, μπορούμε, επειδή είναι 

μέρος της απόφασης, αυτά τα δύο πράγματα, να ληφθούν σαν ξεχωριστό 

αντικείμενο και να τα ψηφίσουμε τώρα. Αλλά, όπως είχαμε πει, δεν την έχουμε 

ανακαλέσει ακόμα, επειδή είμαστε σε διαβουλεύσεις συνεχώς με το Πολεμικό 

Ναυτικό, πως θα φτιαχτεί το γήπεδο και είναι μία απόφαση, η οποία είναι ομόφωνη, 

από τότε που την έχουμε πάρει, είναι ένας βαθμός πίεσης που ασκείται κάθε τόσο, 

που επικαλούμαστε την αναγκαιότητα του τόπου και με ομόφωνη απόφαση, για να 

πετύχουμε το σκοπό μας. Αλλά, αν είναι να πετύχουμε τώρα, μια ομόφωνη 

απόφαση υπογραφής του μνημονίου, να το ανακαλέσουμε. Να ανακαλέσουμε και 

την απόφαση ολόκληρη και τα δύο άρθρα. Αλλά αυτή την απόφαση, την ομόφωνη, 

την χρειαζόμαστε, ακόμα, κάποιο διάστημα.  

Πρόεδρος: Ωραία, ας ανακαλέσουμε τα δύο σημεία.  

Δήμαρχος: Εγώ το παραθέτω δημοσίως. 

Πρόεδρος: Ας ανακαλέσουμε τα δύο σημεία. Αν αυτό θα κάνει την αντιπολίτευση 

να ψηφίσει ομόφωνα. 

Δήμαρχος: Ωραία, εντάξει, ας ανακαλέσουμε τα δύο κομμάτια, αυτά,που αναφέρει 

το μνημόνιο και… 

Πρόεδρος: Γιατί ο στόχος είναι…ναι, στόχος μας αυτής της αποφάσεως είναι.. 

Δήμαρχος: Για να βρεθεί μία συναινετική… 

Πρόεδρος:... να βρεθεί μία σύμπνοια. Ναι. 

Δήμαρχος: Ναι, ναι. 

Πρόεδρος: Ωραία, κύριε Δημητριάδη, αν ανακαλέσουμε, αν προσθέσουμε στο 

κείμενο της απόφασης την ανάκληση αυτών των δύο σημείων, θα ψηφίσετε ναι; 

κ. Δημητριάδης: Ναι, βεβαίως θα ψηφίσουμε ναι… 
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Πρόεδρος: Ωραία, επομένως… 

κ. Δημητριάδης:.. και θέλω να πω ότι, μου κάνει πολύ μεγάλη εντύπωση, θετική 

επί της ουσίας, αλλά αρνητική, σε ότι αφορά τα πίσω μπρος και τις αλλαγές θέσεων, 

ότι, μόλις δήλωσε ο Δήμαρχος ότι, αυτή η απόφαση, η οποία έχει δαιμονοποιηθεί 

και κατηγορούμαστε ακόμα και σήμερα για εκείνη την απόφαση, είναι  χρήσιμη και 

βοηθάει το Δήμο. Εντάξει, οπότε χαίρομαι γι’ αυτό… 

Δήμαρχος: Εντάξει. 

κ. Δημητριάδης:...κι εμείς αυτό λέγαμε τότε, κύριε Δήμαρχε σημερινέ, γιατί τότε 

που ήμουν εγώ Δήμαρχος έλεγα, ψηφίστε την όλη, να είναι ομόφωνη, την ψηφίσατε 

και αφού την ψηφίσατε, την καταγγείλατε. Και τελικά, ενάμιση χρόνο που είστε 

Δήμαρχος, δεν την έχετε ανακαλέσει, γιατί ομολογείτε σήμερα ότι, στις 

διαπραγματεύσεις και στις συζητήσεις με το Πολεμικό Ναυτικό, είναι πολύτιμη. 

Όπως ακριβώς, λέγαμε εμείς τότε, όταν την εισηγηθήκαμε. 

Πρόεδρος: Ωραία. 

κ. Δημητριάδης: Χαίρομαι γι’ αυτό κι εμείς βοηθάμε και πάλι, με το να ψηφίσουμε 

μία ομόφωνη απόφαση. Και για όσους παρακολουθούν στο internet… 

Πρόεδρος: Κύριε Δημητριάδη, μην μας κάνετε… 

κ. Δημητριάδης:...να καταλάβουν όλοι, με συγχωρείτε Πρόεδρε, τελειώνω, ότι 

μιλάμε για την Βρυσούλα και το αμαξοστάσιο, όχι για το γήπεδο. Γιατί βλέπω 

πανηγυρισμούς ότι, ξαφνικά μας δώσαν το γήπεδο.   

Δήμαρχος: Μα ποιος πανηγυρίζει; Δεν πανηγυρίζει κανείς. 

κ. Δημητριάδης:...διαλέξαμε τη Βρυσούλα και το αμαξοστάσιο, συμφωνούμε, αλλά 

γι’ αυτά συζητάμε σήμερα. 

Δήμαρχος: Εμείς διαλέξαμε αυτά, όπως είπα, που επειγόμεθα. Δηλαδή, τη 

Βρυσούλα, για να την επισκευάσουμε, να την καθαρίσουμε και τα λοιπά… 

κ. Δημητριάδης: Δεν σας κάνω κριτική, εσείς διαλέγετε… 

Δήμαρχος:... όπως μας είπαν ότι, τα οχήματα δεν μπορούν να είναι πλέον, έτσι, 

μέσα στο… 
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κ. Δημητριάδης: Εσείς διαλέγετε τι θα κάνετε και με ποια σειρά. Εμείς…όταν είχαμε 

διαφωνία επί της διαδικασίας. Επί της ουσίας, συμφωνούμε.  

Πρόεδρος: Ωραία, επομένως, συμφωνούμε ότι, θα ανακαλέσουμε αυτά τα δύο 

σημεία, που αφορούν τη Βρυσούλα και την παραχώρηση των χώρων. Θα περάσει 

στο αποφασιστικό και με αυτή την προϋπόθεση, η αντιπολίτευση ψηφίζει ναι.  

κα Ροή: (ομιλεί εκτός μικροφώνου, αδύνατη η απομαγνητοφώνηση). 

Δήμαρχος: Θα ξαναέρθει, όταν με το Ναυτικό προχωρήσουμε, θα ανακαλέσουμε 

αυτή την απόφαση… 

κα Ροή: (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Δήμαρχος: Ε βέβαια. 

κ. Δημητριάδης: Τελικά, θα τα βάλουμε όλα αυτά, που εμείς τα ζητούσαμε όλα και 

ήμασταν κακοί εμείς, θα τα ξαναβάλουμε. 

Δήμαρχος: Που θα τα βάλουμε; 

κ. Δημητριάδης:...τέλος πάντων, με τον τρόπο που… 

Δήμαρχος: Δεν  θα τα βάλουμε…Ακούστε, κύριε Δημητριάδη… 

κ. Δημητριάδης: (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Δήμαρχος:... ακούστε, έχει απαντήσει το Πολεμικό Ναυτικό. Έχει απαντήσει το ‘24, 

με ένα έγγραφο και λέει ότι, είναι ναυτικό οχυρό. Δεν αποχαρακτηρίζεται, δεν 

μπορούμε να πάμε με αυτή την απόφαση, που ζητούσε αποχαρακτηρισμό. Αυτό 

θέλει Προεδρικό Διάταγμα, θέλει πολλά πράγματα. 

κ. Δημητριάδης: Γίνονται, για άλλους δήμους αυτά. 

Δήμαρχος: Το οποίο όμως, εδώ όμως δεν προτίθενται να το κάνουν. 

κ. Δημητριάδης: Αν έχω το λόγο. Δήμαρχε, αυτό, άλλο ότι δεν θέλουμε και άλλο ότι 

δεν γίνεται. Έχει γίνει για αρκετούς δήμους. Και στην απόφαση του ‘23, την οποία 

ανέφερα τον αριθμό, έτσι, μπορεί να την δει κανείς, στη Διαύγεια. Εγώ είχα βρει, 

όλες τις περιπτώσεις δήμων, ορισμένες τέλος πάντων, που έχει γίνει ακριβώς αυτό. 

Και μάλιστα, μία περίπτωση είναι ο Δήμος Πόρου. Γιατί το ναυτικό οχυρό, ήταν 
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μεγαλύτερο και μίκρυνε στην πορεία των χρόνων. Ένα Προεδρικό Διάταγμα θέλει. 

Εμείς λοιπόν, λέγαμε να το κάνουμε έτσι. Ότι το Πολεμικό Ναυτικό, οι ένστολοι, η 

ηγεσία του Πολεμικού Ναυτικού, οι ένστολοι, οι υπηρεσιακοί, διαφωνούσε, κατά 

καιρούς, ανάλογα με τον Αρχηγό, ήταν ένα δεδομένο. Η πολιτική ηγεσία όμως, 

ενίοτε συμφωνούσε με αυτό. Και η δική μας στρατηγική ήταν να επιδιώξουμε εκείνο 

το πράγμα. Εσείς επικαλείστε τώρα, ένα χαρτί, που… 

Πρόεδρος: Εντάξει, κύριε Δημητριάδη. 

κ. Δημητριάδης:.. δεν είναι μέσα στην εισήγηση. Καλό θα ήταν να μας το είχατε 

βάλει, να το διαβάσουμε κι εμείς, για να είμαστε ενημερωμένοι, όχι για άλλο λόγο. 

Είμαι σίγουρος ότι, έτσι όπως τα λέτε είναι. Και διαλέγετε το δρόμο που λέει το 

Πολεμικό Ναυτικό. Είναι θέμα επιλογής σας, διαφωνώ… 

Δήμαρχος: Κύριε Δημητριάδη. 

κ. Δημητριάδης: Διαφωνώ, αλλά δεν έχω… 

Πρόεδρος: Κύριε Δημητριάδη έχετε… 

κ. Δημητριάδης: Διαφωνώ, αλλά έχετε νομιμοποίηση, να ορίσετε εσείς, τη 

στρατηγική του Δήμου και γι’ αυτό ψηφίζουμε. 

Δήμαρχος: Εντάξει, δεν έχω να πω κάτι… 

Πρόεδρος: Επομένως περνάει το θέμα ομόφωνα. 

κ. Κανατσίδης: Εντάξει, όταν μια απόφαση είναι ομόφωνη, πάντα δυναμώνει… 

ενισχύει μία απόφαση Δημοτικού συμβουλίου… 

κ. Δημητριάδης: Ωραία, βλέπετε ότι το κάνουμε. Όταν είναι… 

κ. Κανατσίδης:... ξεπερνάμε τα εμπόδια… 

κ. Δημητριάδης: Σύμφωνοι, ωραία, μια χαρά.  

Πρόεδρος: Εντάξει, κύριε Κανατσίδη. Λοιπόν, οπότε και το δεύτερο ομόφωνα2. 

Δήμαρχος: Ναι, ναι.  

                                            
2
 Η εν λόγω απόφαση έλαβε αριθμό 42/2025 και ΑΔΑ: 9ΑΗΒΩΞΝ-6ΞΣ   

https://diavgeia.gov.gr/decision/view/9%CE%91%CE%97%CE%92%CE%A9%CE%9E%CE%9D-6%CE%9E%CE%A3
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Πρόεδρος: Με την προϋπόθεση που είπαμε.  

ΘΕΜΑ 3ο: ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕΤΑΞΥ ΤΟΥ 

ΔΗΜΟΥ ΠΟΡΟΥ, ΤΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 

ΚΑΙ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΛΙΜΕΝΙΚΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ «ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΑΙ 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΣΗΜΕΙΩΝ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ (INFO-

KIOSKS) ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 

ΛΙΜΕΝΙΚΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΠΟΡΟΥ». 

 

Πρόεδρος: Τρίτο θέμα. Υπογραφή μνημονίου συνεργασίας, μεταξύ του Δήμου 

Πόρου, του Εμπορικού Επαγγελματικού Συλλόγου και του Δημοτικού Λιμενικού 

Ταμείου. Διαμόρφωση και λειτουργία, σημείων ενημέρωσης επισκεπτών, της 

περιοχής αρμοδιότητας του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου  Πόρου. Το εισηγείται ο 

Δήμαρχος. 

Δήμαρχος: Ναι. Καλούμαστε να ψηφίσουμε την υπογραφή μνημονίου, τριμερούς 

μνημονίου, μεταξύ του Δήμου, του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου και του 

Επαγγελματικού Συλλόγου, που περιγράφονται στην εισήγηση που έχετε πάρει, οι 

όροι και οι σκοποί, για να λειτουργήσει το info kiosk, το οποίο είναι το κτιριάκι αυτό 

που είναι στο λιμάνι, στα taxi. Και να πάρει ο καθένας το ρόλο του, διά μέσου αυτής 

της συμφωνίας και να το λειτουργήσουμε και να βοηθήσει την τουριστική ανάπτυξη 

και όχι μόνο. 

κ. Δημητριάδης: Κυρία Πρόεδρε. 

Πρόεδρος: Θέλετε να τοποθετηθείτε, κύριε Δημητριάδη; Κάποιος άλλος; 

κ. Δημητριάδης: Ναι, θετικά θα τοποθετηθούμε. Είναι ευχάριστο ότι, ο Εμπορικός 

Σύλλογος, επί των ημερών σας κάνει τέτοιες προτάσεις και αναπτύσσει τέτοιες 

πρωτοβουλίες. Μακάρι να το έκανε και επί των ημερών μας. Συμφωνούμε. 

Υπάρχουν κάποια εμπόδια, γιατί κι εμείς το είχαμε προσπαθήσει, χωρίς τον 

Εμπορικό Σύλλογο. Είχαμε κάνει μάλιστα και αίτημα χρηματοδότησης. Το βασικό 

εμπόδιο, προφανώς, είναι το οικονομικό, γιατί αυτά τα info kiosk, θέλουν ένα 

κόστος, που σύμφωνα με την εισήγηση το αναλαμβάνει ο Εμπορικός Σύλλογος και 

όχι ο Δήμος, από ότι καταλαβαίνω. Οπότε είναι θετικό αυτό. Εμείς, είχαμε κάνει 
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πρόταση στο Αντώνης Τρίτσης, για προμήθεια τέτοια, τέτοιων info kiosk, ας το 

πούμε και συστημάτων. Τα οποία, δεν εγκρίθηκε εκείνη η πρόταση μας. Κι επίσης 

και μέσω του Λιμενικού Ταμείου είχαμε προσπαθήσει. Είχε κάθετες αντιρρήσεις, ο 

τότε Λιμενάρχης. Τα θυμάστε κύριε Κουτουζή, ήσασταν μαζί μας, εκπρόσωπος του 

Δήμου στο Λιμενικό Ταμείο, εκείνη την εποχή. Χαίρομαι, αν όλα αυτά, έχουν 

ξεπεραστεί και να βάλει και τα χρήματα ο Εμπορικός Σύλλογος και να γίνουν. Θα το 

ψηφίσουμε. Και φυσικά θα το ψηφίσουμε.  

Δήμαρχος: Να… 

κα Κανατσίδη: Κύριε Δημητριάδη, εγώ, από ότι θυμάμαι, αυτό το ακίνητο ήταν 

παράνομο, ήταν αυθαίρετο. Αν έχει, έχει νομιμοποιηθεί επί των ημερών μας, ξέρω 

γω; Τακτοποιηθεί; 

κ. Δημητριάδης: Όχι, αλλά άμα δεν έχει αντίρρηση κανένας θα γίνει… 

κ. Ρούσσος: Τώρα θα δημοσιεύσουμε ότι ήταν αυθαίρετο; 

κα Κανατσίδη: Όχι, γι’ αυτό το λόγο, δεν είχε επιτραπεί, τότε. 

κ. Ρούσσος: Ε τώρα, μην το δημοσιοποιούμε. 

κ. Δημητριάδης: Δεν μας άφηνε ούτε το Λιμεναρχείο, τώρα το Λιμεναρχείο αφήνει, 

είναι ευχάριστο.  

κ. Μουτζουβής: Τώρα λογικά… υπήρξε νομίζω, αρχικά και  μία άρνηση, από 

πλευράς Λιμενικού Ταμείου, στο αίτημα τότε, έχουμε την αλληλογραφία. Δεν είμαι 

σίγουρος. Αλλά, αν θέλετε, να το συζητήσουμε την επόμενη φορά. Υπήρξε μια 

αρνητική απάντηση από το Λιμενικό Ταμείο, τότε. Όμως… 

κ. Δημητριάδης: Σε ποιον; 

κ. Μουτζουβής: Προς τον Επαγγελματικό Σύλλογο. Είχε ξανακάνει ο 

Επαγγελματικός Σύλλογος, είχε ξαναυποβάλλει, είχε ξαναπροτείνει πάλι, την 

διαμόρφωση του χώρου, για info kiosk, υπήρξε μια άρνηση. Δεν είμαι σίγουρος 

όμως. Θα σας το επιβεβαιώσω την επόμενη φορά. Αυτό που σας διαβεβαιώνω, 

μετά λόγου γνώσεως και βέβαια όπως προκύπτει από τα έγγραφα, είναι 

νομιμοποιημένο από την Περιφέρεια, το ‘98. 
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κα Κανατσίδη: Εντάξει. Να κάνω άλλη μία… 

κ. Μουτζουβής: Κι είναι ηλεκτροδοτημένο, δηλαδή είναι νόμιμη και η 

ηλεκτροδότηση του.  

κα Κανατσίδη: Να κάνω μία ακόμα παρατήρηση, να θυμίσω ότι επί Στρατηγού, επί 

δημαρχίας Στρατηγού, είχε τοποθετηθεί ένα info kiosk εκεί, το οποίο καταστράφηκε 

σε έξι μήνες.  

κ. Μουτζουβής: Ήταν, νομίζω ήταν φορητό; 

κα Κανατσίδη: Ήταν σταθερά τοποθετημένο, σε ένα παράθυρο του, του… 

κ. Δημητριάδης:...του Συλλόγου Ενοικιαζόμενων Δωματίων. 

κα Κανατσίδη: Ναι, ναι, ενός Συλλόγου, το οποίο σε έξι μήνες είχε καταστραφεί 

εντελώς. 

κ. Μουτζουβής:...τώρα, ούτως ή άλλως, θα μπουν και… 

κα Κανατσίδη: Επίσης, επίσης, μια παρατήρηση που είχε γίνει, να βάλουμε, να 

τοποθετήσουμε, εκείνη την εποχή, έναν υπάλληλο, να τοποθετήσει ο Εμπορικός 

Σύλλογος ή ο Σύλλογος Ενοικιαζόμενων, δεν θυμάμαι. Το Δημοτικό Συμβούλιο είχε 

φέρει αντιρρήσεις, γιατί θεωρούσαν ότι, ένας υπάλληλος θα κάνει κατ’ επιλογήν 

υποδείξεις και θα στέλνει όπου θέλει και κάποιος θα τον χρηματίζει και τέτοια 

θέματα. Τα οποία αποφύγαμε, τελικά, να καταλήξουμε σε αυτές τις αποφάσεις, για 

τους λόγους που σας λέω,. Αυτό, τώρα, δεν ξέρω, πως ο σύλλογος …πως ο 

σύλλογος έχει αποφασίσει να λειτουργήσει αυτό το info kiosk. 

Δήμαρχος:... κυρία Πρόεδρε… 

Πρόεδρος: Ναι. 

Δήμαρχος: Θέλει να πει κάτι και ο κύριος Ροΐδης. Να πω μία κουβέντα, δύο 

κουβέντες κι εγώ. 

Πρόεδρος: Ναι, κύριε Δήμαρχε.  

Δήμαρχος: Κοιτάξτε… 
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κ. Μουτζουβής: Συγνώμη...κύριε Δήμαρχε, πάντως η πρώτη ενημέρωση, θα είναι 

με touch screen οθόνες, οπότε θα είναι αντικειμενική.  

κα Μοσχογιάννη: Δηλαδή, δεν θα είναι κάποιος… 

κ. Μουτζουβής:...θα μπαίνει και θα βλέπει απ’ έξω… 

Δήμαρχος: Ακούστε… 

κα Κανατσίδη: (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Πρόεδρος: Ωραία, το λόγο στο Δήμαρχο. 

Δήμαρχος:...σε κάθε τι που πάει να γίνει, για το κοινό όφελος και αναπτυξιακό, 

πρέπει να έχουμε καλή προαίρεση από την αρχή. Αν βρίσκουμε πρώτα τα 

αρνητικά, δεν θα κάνουμε τίποτα. Εγώ είμαι πολύ… 

κα Κανατσίδη: Κύριε Δήμαρχε, εγώ απλώς παρατηρήσεις κάνω, δεν είπα όχι. 

Απλώς κάνω παρατηρήσεις. 

Δήμαρχος: Όταν όμως  επισημαίνουμε τα ίδια πράγματα… 

κα Κανατσίδη: Για να προβλεφθούν οι λύσεις τους. Δεν κάνω… 

Δήμαρχος: Ναι, ακούστε… 

Πρόεδρος: Ναι, κυρία Κανατσίδη, αφήστε τον λίγο να μιλήσει.  

Δήμαρχος: Εγώ, είμαι πολύ ευχαριστημένος γι’ αυτή τη συνεργασία και την 

σύμπραξη. Δεν θα το έλεγα, αλλά τώρα το έφερε η κουβέντα. Και από τον 

Επαγγελματικό Σύλλογο και από το Λιμενικό Ταμείο και το Δήμο, οι υπηρεσίες εδώ, 

που το τρέξανε, βρέθηκε ο τρόπος και θα εξυπηρετήσει και στο νέο λιμάνι, από εκεί, 

την πληροφορία και στα σκάφη. Δηλαδή, είναι μια ολοκληρωμένη δουλειά. Εγώ 

θέλω να πω ότι, έτσι πρέπει να συνεχίσουμε και στο μέλλον. Εγώ, θέλω να έχω, το 

λιγότερο δυνατό ρόλο, ειλικρινά και να δουλεύουν οι φορείς και οι οργανισμοί. Για 

να πάμε μπροστά. Και με όλους τους συλλόγους. Μην το πάρετε εγωιστικά, αλλά 

έτσι είναι το σκεπτικό μου το πραγματικό.  

Πρόεδρος: Ο κύριος Ροΐδης, μπορεί να έχει το λόγο.  
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κ. Ροΐδης: Εγώ θέλω να πω ότι, έχει γίνει πολύ μεγάλη προσπάθεια από τον 

Επαγγελματικό Σύλλογο και συγκεκριμένα, από τον πρόεδρό του τον κύριο Συξέρη, 

σε πλήρη συνεννόηση και συνεργασία, με τον Δήμο και το Λιμενικό Ταμείο. Και θα 

είναι πάρα, πάρα πολύ θετικό και για τις επιχειρήσεις και με κάποιες άλλες 

προϋποθέσεις, που θα…που έχουμε βάλει. Όπως με τους χάρτες, στους οποίους 

θα μπορεί να υπάρχει κάθε επιχείρηση, εκεί πέρα. Και να μπορεί ο κάθε 

επισκέπτης, στο νησί, να στρέφεται εκεί και να έχει την κάθε πληροφορία. Θα 

υπάρχει μία στελέχωση και θέλω να πω στην κυρία Κανατσίδη, που πολύ σωστά το 

έθεσε το θέμα, θα υπάρχει ρητή εντολή, να μην υπάρχει κάποιο, κάποια… 

Δήμαρχος: Μεροληψία. 

κ. Ροΐδης: Ναι, μεροληψία ή κάποιος… 

Δήμαρχος: Διάκριση. 

κ. Ροΐδης: Ναι, διάκριση ή να σε συστήνει κάπου, σε κάποιον συγκεκριμένο. Γι’ 

αυτό το λόγο δεν στραφήκαμε, επειδή αναζητήσαμε κάποιες δωρεές, σε κάποιον 

ντόπιο. Καλύτερα δηλαδή και ευτυχώς, κάποιες εταιρείες, μεγάλες εταιρείες, κάναν 

δύο πολύ σοβαρές, πολύ σοβαρά ποσά, ειδικά για τους χάρτες. Σε κανέναν, όμως, 

από τον Πόρο, για να μην υπάρχουν… 

Δημοτικός Σύμβουλος:... ηλεκτρονικοί χάρτες αφής, έτσι; 

κ. Ροΐδης: Όχι μόνο ηλεκτρονικοί. Και χάρτες…ναι και ηλεκτρονικοί. Και θα 

στελεχωθεί από δύο άτομα.  

κ. Κανατσίδης: Το ηλεκτρονικό κομμάτι του info kiosk, θα το αναλάβει ο 

Επαγγελματικός Σύλλογος και όχι ο Δήμος. 

κ. Ροΐδης: Ναι.  

κ. Κανατσίδης: Ο Επαγγελματικός Σύλλογος θα… 

κα Μοσχογιάννη: Το καταλάβαμε. 

Δήμαρχος: Το λέει. 

Πρόεδρος: Ωραία. 
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κ. Δημητριάδης: Κυρία Πρόεδρε, αν μπορώ. 

Πρόεδρος: Ναι, κύριε Δημητριάδη.  

κ. Δημητριάδης: Ένα σχόλιο. Θέλω να πω στο…μια κουβέντα, που είπε ο κύριος 

Δήμαρχος. Είπατε ότι, είναι μια ολοκληρωμένη πρόταση. Κάθε άλλο, παρά 

ολοκληρωμένη είναι. Είναι αρκετά αόριστη. Αλλά ελπίζουμε ότι, θα…δηλαδή από τη 

στιγμή που δεν μιλάει για προϋπολογισμούς, για το τι είδους οθόνες θα μπει, πως 

θα βρεθούν τα χρήματα. Μιλάμε λίγο αόριστα. Είναι…αν υπήρχε κάτι συγκεκριμένο 

και υπάρχουν προσφορές και όλα αυτά τα…δεν κατάλαβα ότι υπάρχει… 

κα Κανατσίδη: (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

κ. Δημητριάδης: Ναι, απλά…όχι…επειδή εδώ…συχνά και επανειλημμένα, 

μπερδεύουμε τον κόσμο, παίρνοντας μια απόφαση ότι, θα θέλαμε να γίνει αυτό. Και 

πανηγυρίζουν όλοι, σαν να έγινε. Έχει γίνει για πολλά θέματα αυτό. Αυτό που λέμε 

τώρα, είναι η αρχή, είμαστε στο άλφα, για να φτάσουμε στο ωμέγα. Να πούμε ότι 

είμαστε στο βήτα, γιατί υπάρχει το μνημόνιο συνεργασίας. Αλλά, για να φτάσουμε 

στο ωμέγα, που είναι να τα δούμε αυτά εγκατεστημένα και ο Εμπορικός Σύλλογος, 

να τα έχει αγοράσει και να τα έχει τοποθετήσει και να τα λειτουργεί, θέλει πολλά 

βήματα ακόμα. Τίποτα, από αυτό, δεν παρουσιάζεται στο μνημόνιο. Δεν κάνω 

κριτική γι αυτό. Αλλά μην το βαφτίσουμε κιόλας ότι, είναι μια ολοκληρωμένη λύση. 

Γιατί, καθόλου ολοκληρωμένη.  

κ. Ροΐδης: Οι χάρτες είναι σχεδόν έτοιμοι. 

κ. Δημητριάδης: Δεν πειράζει… 

Πρόεδρος: Από κάπου πρέπει να ξεκινήσουμε όμως.  

Δήμαρχος: Πέστο Ιωάννα. 

κ. Δημητριάδης: Πολύ ωραία, ας το τρέξει, δεν λέω να μην το τρέξει. Απλώς, λέω 

εγώ ότι… 

κ. Κανατσίδης: (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Πρόεδρος: Εντάξει, ας ψηφίσουμε.  

κ. Δημητριάδης: Εγώ μιλάω για τα touch screen.   
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κ. Κανατσίδης: Τα touch screen, είναι χορηγία 

…………… 

Στο σημείο αυτό το ηχητικό αρχείο διεκόπει. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι 

 

ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΩΝ 

 

Τα πρακτικά της 14ης Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Πόρου, της 1ης 

Απριλίου 2025, υπογράφονται από όλους τους συμμετέχοντες Δημοτικούς 

Συμβούλους3 ως ακολούθως: 

 

1 Γρίβα Ιωάννα (Πρόεδρος) 

 

 

2 Κουτουζή Ελένη (Γραμματέας) 

 

 

3 Κανατσίδης Γεώργιος 

 

 

4 Μακρή Αγγελική 

 

Παρούσα στο 1ο και στο 4ο θέμα 

5 Μάνεσης Κυριάκος 

 

Παρών στο 1ο -2ο και στο 3ο θέμα 

6 Ροΐδης Κωνσταντίνος 

 

 

7 Μουτζουβής Κωνσταντίνος 

 

 

8 Ρούσσος Ιωάννης 

 

 

9 Γκιων Κωνσταντίνος 

 

 

                                            
3
 Βάσει της παρ.3, του άρ. 97, του Ν. 3463/2006 (ΦΕΚ 114/Α’/2006). 



29 
 

10 Δημητριάδης Ιωάννης 

 

 

11 Κανατσίδη Ελένη (Αντιπρόεδρος) 

 

 

12 Καραμάνη – Μοσχογιάννη 

Κωνσταντίνα 

 

13 Λίτσας Χρήστος 

 

 

14 Παπαχρήστου Αναστάσιος 

 

 

15 Ροή Χριστίνα 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ 

 

1
4

η
 Σ

Υ
Ν

Ε
Δ

Ρ
ΙΑ

Σ
Η

 

41/2025 Έγκριση τριμηνιαίας έκθεσης εκτέλεσης Προϋπολογισμού Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Πόρου 

4ου τριμήνου 2024. 

ΑΔΑ: 9ΛΜΠΩΞΝ-ΑΙΕ   

42/2025 Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του Δήμου Πόρου και του Κ.Ε. «Πόρος»: 

«ΔΙΑΘΕΣΗ ΠΡΟΣ ΧΡΗΣΗ ΧΩΡΩΝ ΤΟΥ Π.Ν. ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΠΟΡΟΥ». 

ΑΔΑ: 9ΑΗΒΩΞΝ-6ΞΣ   

43/2025 Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του Δήμου Πόρου, του Εμπορικού Επαγγελματικού 

Συλλόγου και του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου «Διαμόρφωση και λειτουργία σημείων 

ενημέρωσης επισκεπτών (info-kiosks) στις περιοχές αρμοδιότητας του Δημοτικού Λιμενικού 

Ταμείου Πόρου». 

ΑΔΑ: 6ΦΔΑΩΞΝ-ΡΥΧ   

44/2025 Τροποποίηση κυκλοφοριακών ρυθμίσεων. ΑΔΑ: 9ΟΙΙΩΞΝ-ΦΣΞ   

   

 

https://diavgeia.gov.gr/decision/view/9%CE%9B%CE%9C%CE%A0%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%91%CE%99%CE%95
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/9%CE%91%CE%97%CE%92%CE%A9%CE%9E%CE%9D-6%CE%9E%CE%A3
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/6%CE%A6%CE%94%CE%91%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%A1%CE%A5%CE%A7
https://diavgeia.gov.gr/decision/view/9%CE%9F%CE%99%CE%99%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%A6%CE%A3%CE%9E

